
Voorzitter: Van der Veen

Tegenwoordig zijn 102 leden, te weten:

Agema, Anker, Aptroot, Arib, Atsma, Azough, Van Beek,
Besselink, Bilder, Blanksma-van den Heuvel, Blok, Van
Bochove, Boekestijn, Boelhouwer, Van Bommel, Bosma,
Bouwmeester, Ten Broeke, Van der Burg, Çörüz, Depla,
Dezentjé Hamming-Bluemink, Tony van Dijck, Dijssel-
bloem, Elias, Ferrier, Fritsma, Van Gent, Gerkens, Van
Gerven, Gesthuizen, Gill’ard, Graus, Griffith, Van
Haersma Buma, Van der Ham, Haverkamp, Heerts,
Heijnen, Hessels, Van Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen,
Irrgang, Joldersma, Jonker, Kant, Knops, Koopmans,
Koşer Kaya, Kraneveldt-van der Veen, Langkamp, Van
Leeuwen, Leijten, Lempens, Madlener, Mastwijk, Van
Miltenburg, Neppérus, De Nerée tot Babberich, Omtzigt,
Ormel, Ortega-Martijn, De Pater-van der Meer, Pechtold,
Polderman, Poppe, Van Raak, Remkes, Roefs, De Roon,
Rutte, Sap, Schippers, Slob, Smeets, Smilde, Snijder-
Hazelhoff, Spies, Van der Staaij, Sterk, Tang, Teeven,
Thieme, Tichelaar, Timmer, Ulenbelt, Van der Veen, Van
Velzen, Vendrik, Verdonk, Vermeij, Van der Vlies, Vos, Jan
de Vries, Van Vroonhoven-Kok, Waalkens, Weekers,
Wilders, Willemse-van der Ploeg, De Wit en Zijlstra,

en de heer Bos, viceminister-president, minister van
Financiën, mevrouw Ter Horst, minister van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties, mevrouw Cramer,
minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en
Milieubeheer, mevrouw Van der Hoeven, minister van
Economische Zaken, de heer Donner, minister van
Sociale Zaken en Werkgelegenheid, en mevrouw
Bussemaker, staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Voordewind en Slob, alleen voor de ochtendvergadering.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is het debat over rechtstreekse toegang
van de Kamer tot de planbureaus.

De voorzitter: Ik heet welkom de minister van VROM,
mevrouw Cramer, en de minister van Binnenlandse
Zaken en Koninkrijksrelaties, mevrouw Ter Horst.

Het woord is aan de heer Koopmans. Hij heeft vier
minuten spreektijd.
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De heer Koopmans (CDA): Voorzitter. Via u mag ik het
woord tot de regering richten namens de vaste Kamer-
commissie voor VROM, waarin alle fracties zijn vertegen-
woordigd, alsook de fractie van mevrouw Verdonk, die
niet in deze commissie zit, maar die mij heeft laten
weten dat ik mede namens haar spreek.

Onderschrijven de ministers de stellingen ″kennis is
macht″ en ″macht moet gecontroleerd worden″? Zijn
planbureaus een grote bron van kennis voor de
Nederlandse regering? Zijn er omstandigheden denkbaar
waarin de Kamer vindt dat regeringsbeleid of voorgeno-
men regeringsbeleid getoetst moet worden door de inzet
van die kennis van de planbureaus? Kennen de ministers
aanbeveling nr. 9 van de Tijdelijke Commissie
Infrastructuurprojecten, de commissie-Duivesteijn, waarin
de Kamer unaniem uitspreekt dat de Kamer rechtstreeks
toegang wenst tot de planbureaus? De regering heeft
overigens na de behandeling van die aanbeveling van de
TCI laten weten, bij monde van minister Peijs, dat de
toegang, zoals die tot op heden is geregeld, toch geen
problemen geeft en dus niet veranderd zou hoeven
worden.

Voorzitter, er zijn wel problemen op dit punt. Recente-
lijk heeft de minister van Verkeer en Waterstaat
geweigerd om onderzoek te laten doen naar alternatieve
milieurandvoorwaarden bij de kilometerheffing. Ook is
eerder door de Kamer een verzoek gedaan tot het
uitrekenen van de effecten van de verschillende
bpm-percentages. Dit onderzoek is gedaan door het CPB
en toen naar de bewindslieden gestuurd. Voordat dit
onderzoek naar de Kamer is gestuurd, heeft daarover een
bericht in de Volkskrant gestaan. Nuchter gezien, kan dat
zijn gebeurd vanuit de betrokken planbureaus, die daar
geen belang bij hadden, of vanuit het ministerie van
Verkeer en Waterstaat of vanuit het ministerie van
Financiën, die daar heel grote belangen bij hadden. Een
strategisch lek. Dat is mogelijk omdat departementen
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